

本报讯(通讯员 余迟 夏勳艳 钟辉)为全面推进乡村振兴,助力宜居宜业和美乡村建设,打造汉滨区四季“村晚”乡村旅游品牌活动。11月23日下午,由安康市群众艺术馆、汉滨区文化和旅游局、张滩镇党委政府主办,汉滨区文化馆、张滩镇文化站、张滩镇莫安村承办的“大地欢歌”汉滨区乡村文化活动年暨张滩镇莫安村“冬季村晚”示范演出活动在莫安村文化广场精彩上演。活动在莫安村文艺队表演的大鼓《母亲是中华》中热闹开场,舞蹈、八岔戏、大筒子戏、花鼓子、黄梅戏、独唱等11个节目轮番上演,吸引众多村民前来观看。

活动用讲乡音、唱乡情、舞乡韵等群众喜闻乐见的方式,以小舞台、大视野生动展现了新农村新风貌,呈现出乡村文明新风尚。整场活动网络同步直播,持续一个多小时。

活动中,汉滨区文化馆、汉滨区非遗保护中心还开展了“乡村振兴·非遗同行”汉滨区非物质文化遗产主题摄影展,向当地群众普及非遗保护知识。

据悉,为进一步丰富地方群众文化生活,促进乡村旅游,今年以来,汉滨区文化和旅游局高度重视乡村文化建设工作,围绕宜居宜业和美乡村建设,联合汉滨区文化馆、汉滨区少儿图书馆、安康汉调二黄研究院等单位在汉滨区各镇办陆续举办“四季村晚”系列活动,围绕“乡土文化、新民风建设、非遗传承”等主题,以乡村为中心,结合当地群众自编自导的地方特色节目,搭建群众乐于参与、展示自我的平台,让群众文化“火”起来,让乡村文化旅游氛围浓起来。

### 枫林“醉”人缤纷美

通讯员 熊乐



冬来枫正红,叶舞红似火。初冬时节,位于汉阴县城关镇五一村的红枫林种植基地,成片的枫树已被火红的枫叶所笼罩,层林尽染、万木红遍,吸引不少游客前来赏美景拍美照。

走进五一村红枫林种植基地,就被一株株高低不同、错落有致的红枫林吸引。一片片枫叶随风摇曳,动人心弦,像是多情的大自然打翻了颜料盒,用七彩的画笔神奇地描绘出养眼的生态美景。

漫步于林间,拾一片叶,远离城市喧嚣,暂时放下烦琐的工作和生活的压力,尽情享受阳光洒

在身上的温暖。抬头望去,一幅多彩油画映入眼帘,游客们沉浸其中,纷纷拿出手机定格梦幻瞬间。

“成片的红枫树比较震撼,也属于一个天然氧吧,跟朋友一起来呼吸新鲜的空气,感受大自然的美丽风光,感觉真的很惬意。”游客陈俊说。

据了解,城关镇五一村红枫林种植基地面积约200亩,主要种植品种为十月阳光,红枫林的观赏季在每年的霜降之后开启。趁着冬日阳光正好,约上亲朋好友,一起来感受大自然的馈赠吧!

### “农味”十足欢乐多

本报讯(通讯员 曾民盼)11月26日,岚皋县瀾河镇举行了“芳流芋歌”魔芋丰收运动会,来自镇域内7个村的100余名村民摇身一变,成为赛场上的“运动员”,以“魔芋文化”为题,以“春华秋实”为乐,在一系列“农”味十足的比赛项目中,奏响运动乐章,绘出和美瀾河。

上午8:30分,在棋盘村珠芽魔芋种植基地,以“魔芋丰收、寻找魔芋王”为主题的田间赛事热闹开场。

你挖我装、你装我抗……在挖魔芋比赛环节,选手们铆足浑身的劲儿,挖魔芋、清泥土、装袋子。对手们你追我赶,队友们分工明确,一个个沾满泥土的“鬼佬壳”被快乐的运动员们快速整理,装入袋子,扛回地头。一时间,挥锄声、加油声、欢笑声交织在一起,不一会儿,地头的魔芋堆成了小山。



### 文旅融合看安康:

# 网红“姑娘团”,个个不一般!

陕西日报记者 李蕊 霍海澎



11月27日,记者跟随陕西日报社“文旅融合看安康”全媒体采访团来到安康市融媒体文创孵化基地,一排网红主播的海报格外引人注目。

“贤话多多”是安康日报社编辑胡智贤的网名。胡智贤担任安康日报社《秦巴文旅》稿件的采编工作。今年7月,胡智贤加入安康市新媒体联合会,担任办公室主任和会员部部长,先后在抖音、微信视频号注册“贤话多多”账号,通过视频传递安康的好声音、好故事,展现秀美安康的人文、山水魅力。11月9日至10日,她跟随安康市新媒体联合会30余名新媒体人走进石泉县城关镇草池湾村,通过现场直播、拍摄短视频等方式,全方位展示草池湾莲藕丰收的景象。为草池湾生态莲藕代言,开展“藕”遇草池湾采风暨公益助农系列活动,达成认购意向2.7万公斤,提升了草池湾生态莲藕的知名度,为村民打开了莲藕销路市场。

“山妮子”是安康市新媒体联合会副会长罗杨林的网名。2020年起,罗杨林拍摄了大量反映安康风土人情、景点探秘探险之类的视频,有几条视频在抖音平台爆火,获得几千万人点赞,粉丝量迅速上涨。罗杨林想:“如果我能从家乡的农产品及家乡的文化出发,就可以让更多人了解安

康。”两年多的时间里,罗杨林跑遍了汉滨区20多个乡镇,她深知大山里拥有丰富的自然资源和富硒资源,但由于山大沟深、交通不便、信息闭塞,物产难以变现。罗杨林就通过短视频直播带货销售农产品、线下引流,把深山里的“土特产”推广出去。互联网让罗杨林搭上了数字时代的快车,现在她的两个视频号运营得非常火爆,共有40多万的粉丝量,点赞量近400万,播放量5亿多次,她因此成为安康很多人眼中的网红。

“李小茜”是个体户李茜茜的网名。李茜茜起初是通过抖音短视频来宣传安康的历史文化,也包括美食等,后来开了一个小茜农庄。有了这个实体之后,李茜茜就想着把农庄的饭菜做得更地道更精细,让更多的人了解安康美食。李茜茜业余时间坚持更新抖音短视频,在安康逐渐有了影响力,目前店里有稳定员工6个。农庄的食材优先考虑本地农户的产品,短短几个月采购量价值近20万元。

安康市融媒体文创孵化基地集文化创意、网红直播、艺术培训等项目于一体,形成以体验式互动消费和文化消费为主导,其他消费为辅助的文创产业综合体。目前,基地首批孵化企业15家,带动就业107人。



## 送您一份安康瀾湖民宿攻略,请收藏!

编者按:冬意含诗情,画卷有远方。初冬的瀾湖景区,浮云染层林,岚烟笼汉江,白雪同林、鸥鹭齐飞,迎来大批游客打卡,感受冬韵丽日、云绕碧湖的神仙颜值。为便于广大游客出游,瀾湖生态旅游区特做出瀾湖民宿攻略。今天,本刊编辑部将其刊发,以飨读者。

#### ●瀾家·耕读

在这里,可以在波光辉映的湖边厨房DIY鲜美食;可以与三五好友相聚茶室,沏一壶清茶聊天品茗;可以在书吧拥着炉火与书册为伍,可以组个夜间烧烤party,在星空下把酒言欢;可以在菜地体验农耕,让生活慢下来。探索瀾湖·耕读民宿,您会发现更多生活的可能。

这里共有5间客房,其中无敌湖景大床房2间、亲子套房大床房1间、高级标准双床房2间,可满足10人的住宿需求。房间里,中央空调、网络电视、无线网、浴缸等设施齐备。公共配套区集合了会议、读书、冥想、观景、餐厅、厨房灯功能,满足团建、休闲娱乐等需求。免费提供景区游览服务:乘坐豪华中型游艇(可乘10人)浏览金螺岛、翠屏岛两岛美景;次日早餐(38元/位)及入住当日一餐(午餐/晚餐),用餐价值1000元(含菜品及酒水,超出部分由客人自行承担),三种用餐方式可任选其一:①DIY烹饪(提供厨房烹饪设备)②烧烤(可自助,可请厨师进行烹饪,免费提供木炭、烧烤炉)③桌餐(农家乐/瀾湖酒店提供)。

位置导航:自驾导航定位至瀾湖景区翠屏岛停车场,届时由专职管家等候,乘船约5分钟可抵达民宿。

联系电话:8809150702

#### ●瀾湖民宿

渐渐地,夜晚开始漫长,静谧多过热闹。挑一个下午,来湖畔追一场落日余晖,看一次群山落幕。杉树逐渐变红,湖面泛着金光,风声穿过竹林,于是秋色便来到了眼前。在这场与秋的邂逅中,池水荡起褶皱,桂花漾出香气,共赴一场秋日童话吧。

归于院,让生活宁静自在;伴与山,听秋日如何诉说;栖与湖,与瀾湖水敞心扉。你看,这四季轮回,不管你是否愿意,它都如约而至。

民宿现有客房18间,民宿院落分为前院餐饮区、后院住宿区、西侧院和楼顶休闲观光区、周边土地蔬菜种植区、枇杷杨梅等水果采摘区。

独栋楼客房装修是以原木、白墙、玻璃为主调的新中式简约风格,房间通过大大的落地窗拉近山水自然景观效果,将景呈现于眼前,不出房门就可以享受人在画中的意境,是集休闲、养生、度假为一体的山水田园民宿。

瀾湖民宿位于瀾湖风景区核心位置,地处三面环水的半山腰,站在这里既可以俯瞰翠屏岛,又可以远眺金螺岛,聚瀾湖美景于眼前。

联系电话:15319851235;0915-3020202

#### ●小蓬莱民宿

如果我是你,会扛着黎明来临的前夕,去湖边的秋千上碰碰运气,那划破黑暗的黎明是自然予我最贵重的贺礼;如果我是你,会顺着山谷的溪流漫行,那几缕飘起来的雾气,会触得到的云,会抓得住的回忆;如果我是你,会撑着黄昏散尽之前的宁静,去聆听独属于村庄的声音,那回荡的鸟叫虫鸣,像是流浪歌手清澈的声音,自由而孤寂;如果我是你,会躺在夜幕的草坪上数星星,那望不尽的流萤,都是天使赐你的勇气;如果我是你,会在忙碌后的周末追寻初心,这山水之间的温柔静谧,是瀾湖与你的浪漫约定。

小蓬莱民宿位于瀾湖风景区核心区域瀾湖镇湖心村。这里与翠屏岛、金螺岛隔水相望,环境秀丽,民宿前的那片草坪是露营的绝佳之地;这里共有客房20间,可容纳50人居住,房中的舒适可许你一夜好梦,云朵般柔软的床榻会将疲惫尽数释放,与青山秀水相伴,推窗即是淼淼瀾湖水;这里可以让您品尝舌尖盛宴,在原汁原味的田园风味中感受地道的风土人情,瀾湖特色鱼宴选用优质新鲜活鱼,运用多种烹饪技法,保持鱼之原味,最新鲜的食材,让您食在山野。

联系电话:15009150678

#### ●汉岚青民宿

记忆里的山村,是郁郁葱葱的大树和石板小径悠然生长的青苔,是啾啾鸟鸣和孩童们放肆奔跑的欢声笑语。你有多久没有踏入林间,让自己来个深呼吸了。现在不如让我们出逃城市,把灵魂短暂安放,来汉岚青民宿做个自由的旅人。

温杯烫盏,满室生香。煮一杯绿茶,细看这山水人间,让城里无人问津的故事都藏进这里的枝叶中。空山新雨后,天气晚来秋;明月松间照,清泉石上流。古诗中的唯美意境总让人在郁结难眠时,觅一处安宁之地。

汉岚青民宿位于瀾湖镇火星村,共有观山、观湖两座院落,10间客房。装修风格大巧若拙,白色和原木的运用透出隽永的美感,房中的陈列器物跟字画作品有形、有意、有境。房间落地大窗将湖光山色尽收眼底,拥有百亩茶园(可体验采茶制茶)、果林花海(成熟季节可采摘)、锦鲤荷塘、盆景园、萌宠动物鸟语园,配套有茶室、休闲书吧、停车场等。

联系电话:13991519955

#### ●阳坡别院

常觉生活有些荒芜,希冀为心灵找到一片宁静的栖息地。想回到童年,找到那个小院,再看看屋檐下的一方风景。穿过山岚,驶入绿野,小院就在山坡上,藏匿在一片绿茵中。矮矮的围墙,青石板铺就的小路,秋千在吱呀作响,猫咪伸着懒腰,门外的鲜柿子已经泛红。坐在院中,浅酌一盏茶香,感受草木幽香,享半日清闲。燕微的晨光、落日的余晖、袅袅的炊烟、绵延的群山,在这里与自然相拥,与自己和解。当下即是生活,心安即是归处。阳坡别院,在那个离城市不远,离自然很近的地方等你!

阳坡别院位于瀾湖镇阳坡村,处于瀾湖快速干道(S207省道)右侧南岸汉江之畔,从安康城区出发10分钟即可到达,交通便利,可自驾可骑行,也可搭乘30路公交车前往。

别院为原住民60年代土坯房翻新改造而成,集乡村游、住宿、餐饮、茶艺、野果枇杷采摘、露营、农耕体验为一体,设有茶空间、阳光房、餐厅及户外露营地,共有客房3间,可住4至6人(除露营帐篷外)。

联系电话:13689154059

#### ●开盛民宿

品一杯淡淡的香茗,赏一段轻柔的乐曲。在山与水的交织里,追寻自然的秩序;在石与木的搭配中,感受生活的温情。理想的清晨有无数种,但活在这珍贵的世间,我选择在这处开满鲜花、布满露珠的庭院里,奔赴一场日出的温柔。

静听山河叹息,细嗅自然芬芳。四时变换,可能你未曾见过春日的芬芳、夏日的热烈,但我们赶上了秋日的晚风温柔、风轻云淡,也能静盼冬日暖阳,星河长明。

湖波荡漾,碧水清浅,那就做个旅人吧!在静谧与清风中,去追寻那些散落在山水里的慢时光。

开盛民宿位于瀾湖镇湖心村,民宿集餐饮、住宿、会议接待、团队团建、乘船、垂钓、果园采摘等为一体。现有客房17间,可同时接待住宿34人,餐厅可一次性接待用餐150人,并配有独立包间。餐饮主要以陕南特色菜和鱼宴为主,食材新鲜、口味独到、入口难忘、唇齿留香。一边品尝瀾湖特色美食,一边欣赏湖光山色,实乃快意之事。

联系电话:15309156262